

# Отецъ Протоіерей Петръ Александровичъ Дягилевъ.

† 8 апрѣля 1912 г.

8 апрѣля сего 1912 года мирно скончался благочинный № 26-го округа Змѣиногорскаго уѣзда, о. Протоіерей Петръ Александровичъ Дягилевъ, имѣвшій отъ роду 64 года. Покойный окончилъ курсъ въ Томской Духовной Семинаріи по 2 разряду. Во священника рукоположенъ 1-го сентября 1868 года., возведенъ въ санъ протоіерея въ 1900 году, благочиннымъ назначенъ 27 октября 1868 года., состоялъ предсѣдателемъ Змѣиногорскаго Отдѣленія Томскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта и членомъ Змѣиногорскаго Училищнаго совѣта, имѣлъ награды: набедренникъ, скуфью, камилавку, наперсный крестъ отъ Св. Синода и ордена Св. Анны 3-й и 2-й степени, послѣднюю награду получилъ въ 1907 году, на настоящемъ мѣстѣ служилъ съ 1900 года.

Жизнь покойнаго о. Протоіерея протекла въ неусыпныхъ



трудахъ и заботахъ о благѣ ввѣреннаго ему благочинія. Благочиніе № 26-й, которое было удѣломъ его служенія, занимаетъ большое пространство и требовало отъ него всегда усиленныхъ трудовъ и напряженныхъ заботъ, но мудрый и добрый пастырь, съ помощію благодати Божіей, всегда немощная врачующей и оскудѣвающая восполняющей, во все время своего служенія пребылъ на должной высотѣ своего званія; онъ, не покладая рукъ, работалъ на благо ввѣреннаго ему благочинія.

Всегда проникнутый высокой идеей пастырскаго служенія и искреннимъ сознаніемъ своего долга, онъ твердо держалъ знамя православной вѣры. Тщаніемъ не лѣнивъ, духомъ горящъ, онъ съ любовью и христіанскимъ самоотверженіемъ проходилъ поприще возложеннаго на него служенія. Члены причта въ его благочиніи видѣли въ немъ и мудраго руководителя, и добраго отца, и справедливаго судію; онъ по апостолу: „былъ всѣмъ вся“. Совмѣщая свойственную сѣдинамъ мудрость съ громадной практикой и широкимъ знаніемъ своего дѣла, онъ такъ сумѣлъ повести дѣло, что всѣ его и любили, и боялись любя. Всякому начинанію священнослужителей ввѣреннаго ему благочинія онъ всегда шелъ навстрѣчу, ободрялъ, поощрялъ, и давалъ благовременное содѣйствіе. Но насколько могъ цѣнить дѣятельность, исправность и всестороннюю аккуратность священнослужителей, настолько же увѣщевалъ и обличалъ противоположное явленіе въ нихъ.

Не малую долю своего вниманія покойный о. Протоіерей удѣлялъ устройству и благопроцвѣтанію церковношкольнаго дѣла въ своемъ благочиніи; если что было сдѣлано лучшаго въ организациі школьной жизни во все время его служенія, то во всемъ этомъ онъ принималъ самое энергичное вниманіе и участіе до послѣднихъ дней своей жизни.

Церковныя службы покойный о. Протоіерей совершалъ съ внѣшней стороны, по слову апостола: „благообразно и по чину“ т. е. чинно, благодѣпно, тщательно, съ строгимъ соблюденіемъ церковнаго устава, а съ внутренней—въ высшей степени благоговѣнно, съ теплой вѣрою и любовью, такъ, что не трудно бывало замѣтить, что отъ избытка его сердца, уста говорили и что, стоя въ храмѣ, онъ на небесѣхъ стояти мнилъ.

Такіе усиленные труды и заботы постепенно сокращали жизнь труженника и незамѣтными въ началѣ толчками приближали его ко гробу. Давно врачи предлагали ему повести спокойный образъ жизни, въ цѣляхъ здоровья. Но маститый пастырь, не щадя здоровья и жизни, не переставалъ пещись о ввѣренномъ ему благочиніи.



Но всему есть конецъ: насталь конецъ и его жизни: сердце его отъ многихъ заботъ и волненій износилось, силы оставили, и вотъ 8 апрѣля пастырь-труженникъ, съ чтеніемъ псалмовъ и молитвъ, предалъ духъ свой въ руцѣ Господа

Чинъ погребенія былъ совершенъ 12 апрѣля духовенствомъ благочинія, о благѣ котораго покойный о. Протоіерей неусыпно заботился 25 лѣтъ. При погребеніи присутствовало множество почитателей о. Протоіерея какъ интеллигентнаго класса, такъ и изъ простаго народа.

По окончаніи литургіи, предъ отпѣваніемъ были произнесены два надгробныхъ слова: 1) священникомъ села Гилевскаго, Григоріемъ Пеховымъ на тему „о молитвахъ за умершихъ“ и 2) священникомъ Змѣиногорскаго собора, о Николаемъ Николаевымъ посвященное обзорѣнію жизни и дѣятельности покойнаго пастыря.

Господи! упокой душу раба твоего въ нѣдрахъ Авраама, Исаака и Іакова, идѣже присѣщаетъ свѣтъ лица Твоего.

Священникъ *Григорій Пеховъ.*

---